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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului pentru concursul  

„Stimularea excelenței în cercetare” (2024-2025) 

24.80012.0807.14SE Fenomenul publicării în ediții pseudoștiințifice de tip prădător în 

comunitatea academică din Republica Moldova,  

dr. hab. Gheorghe CUCIUREANU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul 

de Dezvoltare a Societății Informaționale, pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului 

și a concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 30 decembrie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Scopul și obiectivele proiectului pentru prima etapă au fost în mare parte realizate. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Faptul că proiectul în derulare este obținut în cadrul competiției „Stimularea excelenței în 

cercetare” prezumă contribuția echipelor de cercetare în asigurarea comunității științifice cu 

materiale inovative și utile pentru înregistrarea de performanțe științifice. Rezultatele incluse în 

Raportul prezentat spre evaluare nu indică nicio publicație științifică. Acțiunile planificate la 

inițierea proiectului prevăd publicarea a 2 articole științifice (punctele 8-9), iar în Raportul pentru 

prima etapă prezentat la ANCD este menționat doar un articol planificat. 

Un alt alspect la care se atrage atenția este, Punctul 12, care prevede elaborarea paginii web și 

actualizarea ei permanentă. La momentul raportării aceasta indică doar obiectivele și rezultatele 

preconizate, ceea ce ne determină să considerăm că fie nu s-a realizat actualizarea perioadică a 

acesteia, fie nu au fost realizate progrese în această etapă de realizare a proiectului.  

Suplimentar, rezultatele cercetării au fost prezentate în cadrul unui Webinar organizat de către 

echipa de cercetare prin care a fost diseminată informația relevantă, dar acesta nu este prezent și  

în lista manifestărilor științifice înregistrate din Republica Moldova. O cerință obligatorie, 

înaintată către comunitatea academică pentru a fi validate evenimentele științifice este aprobarea 

și înregistrarea acestora. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  
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Rezultatele obținute de căre echipa de cercetare, considerăm că vor putea contribui la îmbunătățirea 

calității cercetării și ar putea fi un suport important pentru procesul de editare a materialelor 

științifice de către cercetători. Deaceea se recomandă extinderea arealului bineficiarilor 

rezultatelor proiectului  prin publicații științifice în acces deschis și evenimente de diseminare. 

IV) Colaborarea la nivel internațional și național:  

La capitolul colaborări naționale sunt trecute ANACEC și IDSI, instituții la care membrii 

proiectului sunt, de fapt, angajați. La nivel internațional, este raportată colaborarea IDSI cu 

Coaliția pentru Reformă în Evaluarea Cercetării, fără să fie menționate rezultatele colaborării.  

E plauzibil faptul că, în raport este indicat că, în analiza publicațiilor cercetătorilor din Republica 

Moldova este implicat Victor Velter, șeful Biroului de scientometrie din cadrul Unității Executive 

pentru Finanțarea Învățământului Superior al Cercetării, Dezvoltării și Inovării din România. 

 

Punctaj mediu acordat: 26,4 

Concluzii, recomandări: Se recomandă, fortificare procesului de elaborare a materialelor 

științifice pentru creșterea impactului și a utilității rezultatelor acumulate de echipa de proiect. Un 

mai mare impact va fi obținut prin diseminarea rezultatelor prin publicarea articolelor științifice în 

reviste de specialitate, prin extinderea arealului beneficiarilor direcți și indirecți, prin actualizarea 

paginii web a proiectului. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat  

  

  

  

Adjunct al Conducătorului  

Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                      dr. hab. Rodica CIOBANU  

  

  

  

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


